

# Голос времени

Суббота, 26 июня, 1999 год

№60 (5980)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## 27 июня - День молодежи

День молодежи район встретит готов!

«Я молодой» - так назвали свой праздник в селе Горнозаводском, там же будут выставка букетов, фильм, дискотека.

В Зольской ожидают массовые гуляния в парке, концертная программа и спортивные состязания.

В Комсомольце не менее массово соберутся на берегу пруда, проведут соревнования по волейболу.

Коммакцев и старопавловцев ждут вечера отдыха, орловчан - праздничная дискотека, в Советской к ней добавится концерт. День Нептуна пройдет в Фазанном.

Насыщенная программа в Марьинской: спартакиада «Спорт нам поможет», литературная композиция памяти Анны Ахматовой; киновечер, посвященный творчеству молодого известного актера Евгения Миронова с показом фильма «Анкор, еще анкор» и вечер отдыха «На веселой волне».

В Новопавловске завтра в 9 утра на площади имени Ленина «Веселая карусель». В программе: играет группа «Ночной экспресс!», приколы и игры, в 9 вечера - дискотека.



## Возобновились практические стрельбы

В этом году в нашем районе впервые возобновились практические стрельбы из стрелкового оружия для учеников десятых классов. Подобные стрельбы не проводились с начала девятидесятых годов, и мальчишки до армии практически не держали в руках боевого оружия. Инициаторами проведения стрельб стали военкомат района и отдел образования. Оуществить эту идею помогла воинская часть поселка Комсомольск, выделившая пять автоматов Калашникова. Штыри и мишени сделали сами школьники под руководством преподавателей. За два дня практически все десятиклассники (не брали лишь тех, кому побоялись доверить оружие) десяти школ района побывали на стрельбах. Проходили они в карьере, в окрестностях города Новопавловска, где были определены места для учебы и для стрельбы. Все школы привезли по графику.

Хочется поблагодарить всех, кто помог провести стрельбы: начальника второго отделения военкомата, подполковника С. И. Ложникова, командира воинской части в Комсомольце И. В. Кармасава, милицию района, представившую охрану и обеспечение из четырех человек, и районную больницу (два дня на месте проведения стрельб дежурила машина «скорой помощи» и врач), а также всех, кто непосредственно участвовал в стрельбах. Надеемся, что они отныне станут смышлеными. Что касается мальчишек, они остались очень довольны.

Стрельбы стали частью прошедших с 1 по 15 июня в школах района пятнадцатых учебно-полевых сборов. Преподаватели ОБЖ провели с юношами десятых классов занятия по гражданской обороне, тактической и строевой подготовке.

Татьяна МУРАШКИНА.

## На«Лире»

На предканикулярное заседание новопавловского литобъединения «Лира» собрались не менее 30 человек.

Кроме постоянных членов, были гости: поэты Светлана Седых и Валерий Яралов из Георгиевска, Николай Бондаренко из Минеральных Вод, Евгений Зимин из Пятигорска, а также кандидат философских наук из Кисловодска Ирина Архангельская.

Читали стихи, из которых не одно посвящено было А. С. Пушкину, в его честь прозвучала и поэма, пели свои песни.

(Соб.инф.).

## День подвигу

22 июня по инициативе администрации района и города, народно-патриотического движения и совета ветеранов отмечалась 58-я годовщина нападения фашистской Германии на СССР. У памятника павшим за свободу и независимость Отечества собрались ветераны войны и труда, учащаяся молодежь, жители города. Они возложили цветы и провели митинг, на котором выступили глава Кировской районной государственной администрации В. Рыков и глава администрации города В. Кузнецов, председатель НПОДС А. Ролинский. Они говорили о той дорожной цене, которую заплатил наш народ за Победу: 28 миллионов погибших, тысячи разрушенных городов и сел, разграбленные материальные ценности на оккупированных территориях страны.

Все тяготы по восстановлению народного хозяйства легли на плечи детей, женщин, стариков и инвалидов, вернувшихся с войны. Но мы подняли Россию, восстановили разрушенное войной хозяйство и сумели создать могучее государство, без которого не решалась ни одна мировая проблема.

День Памяти и Скорби, 22 июня, - это день подвигу великого народа своим героям.

Петр ТОМИЛИН.

## ◆ Заготовка кормов



## Есть 3000 тонн!

Есть 3 тысячи тонн сенной массы для общественного животноводства. Это первый этап заготовки кормов. Его организовано начало уборочно-транспортные комплексы по заготовке кормов. Их в хозяйстве два. Особенно хочется отметить работу коллективной бригады № 1 (руководитель Иван Захарович Сухин) и бригады № 4 (руководитель Николай Александрович Ключников). Первый из них заложил в

## В совете безопасности края

### По сплошному рубежу

Выступая на заседании совета по экономической и общественной безопасности Ставропольского края, И. Клеменков, начальник штаба, первый заместитель командующего войсками Северо-Кавказского округа внутренних войск, проинформировал о мерах, предпринятых для обеспечения безопасности на административной границе края с Чеченской республикой и в приграничных районах Ставрополья. Реализация некоторых из них идет давно. Но последние трагические события, связанные с гибелью ставропольских милиционеров, заставляют активизироваться.

По словам начальника штаба, принято решение о широтной по периметру административной границы с Чечней всех контрольно-пропускных пунктов (более 60), кроме десяти. Единственный КПП - № 7, через который будет осуществляться сообщение Ставрополья с Чечней, остается на территории Курского района. Все остальные реорганизованы в опорные пункты. Каждый такой пункт укомплектован личным составом до 60 человек, двумя единицами бронетехники с десантом и четырьмя патрульными автомобилями с пулеметными установками. Приняты и уже реализуются также меры по инженерному обустройству административной границы. Они обсуждались с крайними властями, согласованы с руководством силовых структур РФ. На часть из выделенных в федеральном бюджете 2,2 миллиона рублей предполагается «закрыть» Курский район по сплошному рубежу: двойным рядом с валом, двойным проволочным ограждением, контрольно-следовой полосой с 15-ю наблюдательными вышками.

Обсуждается также

возможность отменить сквозное движение электричек из Чечни в Ставропольский край. Каждый поезд, предпринятый в штабе, доходит до конечной станции перед административной границей, где осуществляется полномасштабный домотр и таможенный контроль. Только после этого пассажиры следуют через КПП и пересекают в ставропольскую электричку. Все остальное железнодорожное сообщение теперь будет осуществляться через обходную ветку в Дагестане.

Начальник штаба сообщил о согласованном с командованием внутренних войск решении о выводе из Дагестана двух частей внутренних войск для дислокации в Ставропольском крае. И. Клеменков подчеркнул, что пришлому неурегулированности вопроса со статусом приграничных территорий со стороны федерально центра (говоря прямо, нежелание вносить чрезвычайное положение) зачастую ставит действия милиции и внутренних войск вне закона. Он предложил в этих условиях субъектам Федерации самим найти правовые формы решения задач по обеспечению своей безопасности. Начальник штаба говорил, например, о необходимости создать вдоль административной границы 15-километровую контролирующую зону с денотацией всего населения, не имеющего прописки, контролируемым выездом на этой территории только по разрешению правоохранительных органов и т.д. В необходимости ренитальных действий, по словам И. Клеменкова, убеждает тот факт, что за последние три недели в ходе фашистских вступлений на некоторых параллельных административной границы с Чечней боевых действий погибли пять военнослужащих внутренних войск и 21 ранен. («СП»).

## 26 июня - Международный день борьбы с наркоманией

### Говорите с детьми откровенно

Два года назад в нашей газете был опубликован материал, где районный нарколог Лариса Петровна ГУРИНА рассказала о подростковой наркомании. Сегодня мы возвращаемся к этой теме.

(Материал о наркомании в нашем районе читайте на 2-й стр.)

По последним данным, около двух миллионов граждан России регулярно потребляют наркотики, более 400 тысяч больны наркоманией.

на заготовке кормов. Не уступает в работе пашенным передовикам уборочно-транспортный комплекс № 2 (руководитель Владимир Петрович Дашкевич). На двух молочноотопарных фермах уже заложили 2000 тонн сенной массы.

В бригаде № 4 Н. А. Ключникова параллельно идет заготовка сена полагается на МТФ № 3 первая смена, а это более 150 тонн добротного корма.

Михаил СТАРОЖУКОВ.



1999 - Год молодежи



## Здесь учат прекрасному

В детской художественной школе идут уроки. У Светланы Николаевны Сабыниной первоклашки рисуют акварелью очень сложный натюрморт: белый игрушечный медвежонок в обрамлении драпировок и скрутиками. Пойди разберись, какие оттенки «теплые» или «холодные» у этих драпировок, где самая глубокая тень и как передать объем, не потеряв белизны медведя.

А на стенах, подоконниках, полках, даже на двери - множество работ. Пейзажи, влекущие живостью красок, и почти декоративные, на маленьком листе цветной бумаги; силуэты человеческих фигур и уже готовые, порой в нескольких вариантах композиции. Причудливые узоры, оставленные разноцветно окрашенной нитью, и картины из пластилина, секрет которых разгадываешь, только подойдя к ним близко-близко. Обаятельные фигурки из глины, раскрашенные и вот целое лежбище котов и коллекция ботинок, у каждой пары свой характер, под стать хозяйскому: лягушки сказочные и натурально-болотные; русские красавицы и прекрасные дамы прошлых веков - девчоночьей отрада. А вот - разноцветье бабочек из бисера и проволоки, из бумаги и лоскутов; причудливые переплетения легкрылых красавиц на листьях и всевозможные бабочкообразные маски, карнавальные костюмы, люстры, лампы, кресло-качалки и качели на детских площадках.

Над каждой выставкой на стене - имя автора, закомпонованное в рисунок, икебану или нечто совсем оригинальное - тоже произведение искусства. И в каждой работе - индивидуальность. У одного проникновенно лиричны пейзажи, у другого - захватывающе причудливые абстракции, а вот живое не выходит, у третьего - настолько реальные богатыри, что мускулы хочется потрогать. В этом-то и прелесть художественного мира. Права Светлана Николаевна: пойди оцени, у кого этот мир лучше.

Справившиеся со сложным натюрмортом тянут руки, требуют оценки своих стараний. И тут начинается обсуждение - спокойное, тактичное, в котором участвуют все. Светлана Николаевна подносит изображение к оригиналу: «Давайте посмотрим, все ли получилось... Что Аня сделала не так? Аночка, смотри, какой здесь оттенок? А тут? Как можно поправить?» И так каждый рисунок. После разбора все кажется таким простым и понятным, что даже меня тянет взять в руки кисточку и попробовать, и я уверена: получится. И первоклассники согласны: обсуждение помогает.

Начинаем потихоньку разговаривать. Все отвечают, что им в «художке» нравится: «Мы тут отдыхаем». Светлана Николаевна смеется: «Отдыхаете, при таких нагрузках? Только на лето сто работ. Это значит - ни дня без рисунка, и то не уложитесь.

С 1994 по 1998 годы 10 учеников художественной школы занимали поощрительные и призовые места в краевых конкурсах, в том числе в 1997 году Мария Аношина стала победительницей краевого конкурса, посвященного 850-летию Москвы. В этом же году работа Кати Грицишиной «Мое будущее платье» заняла поощрительное место в российском конкурсе «Автопортрет» и вместе с рецензией помещена в журнале «Юный художник». С 1995 по 1998 годы 14 выпускников школы поступили в специализированные учебные заведения. Некоторые из ребят были сразу зачислены на второй курс.

Саша больше всего любит рисовать пейзажи. «С натуры, конечно, труднее, - говорит она. - Надо, чтобы похоже получилось. А когда из головы, никто не сверит, так у тебя получилось, как хотелось, или нет». Лизу больше привлекает портрет. «Главное - передать, какое у человека выражение. Тогда все получится, и лицо, и характер. Я смотрела по телевизору «Возвращение одного шедевра», там рассказывали, как художник рисовал портрет, и глаза на нем получились все время злые, как ни старался он исправить. А потом оказалось, что человек, которого он рисовал, на самом деле был злой. Я тоже замечала: когда человека рисуешь, узнаешь его лучше».

Те, кто покончил с натюрмортом, принимаются за рисунок на тему «Дети Кавказа за мир на Кавказе». Спрашиваю, что они представляют, когда произносят: «Война», а что - при слове «мир». «Война - это когда горят заводы, дома, а потом одни руины... А мир - это когда все люди, независимо от национальности, живут дружно, помогают друг другу». Задаю новый вопрос: «Что могут сделать дети, чтобы взрослые не воевали?» Задумываются. «Дети могут сделать выставку рисунков, как мы. Могут рисунки, игрушки с мирными надписями передавать детям из других стран». «Когда война, - рассуждает Толик, - детям плохо. Нормальные

же взрослые должны любить своих детей? Тогда они почувствуют, что детям плохо, и перестанут воевать». Видимо, в мире еще слишком много ненормальных взрослых...

На втором этаже занимается четвертый класс. Одна его половина сдает живопись, другая - рисунок. Занятие итоговое, обстановка и задания - как на вступительных экзаменах в училище: Виктор Тихонович Копейко готовит ребят к поступлению. Пока они заканчивают, учитель показывает папки, которые должен представить каждый выпускник. «Вот это расчеты правильного построения эллипса. Честно говоря, сам долго их искал, в большинстве учебников такого объяснения просто нет». На других листах - новые фигуры, новые построения: если кому-то придется преподавать рисование, знания эти ой как пригодятся.

Занятие окончено. Все садятся в ряд, перед каждым несколько работ: первое построение натюрморта, натюрморт с натуры и по памяти; гризаль, когда весь рисунок решен только с помощью черной акварели. У кого-то декоративный подход к теме, у кого-то классический. Тут уже каждый готов свою индивидуальность отстаивать: «А я так вижу, Виктор Тихонович!» Да, к старшкласникам на кривой кобыле не подъедешь.

На вопрос, кто будет поступать в училище или художественный вуз, определенно поднимают руку двое. Пусть пока так. Ведь не в том, сколько учеников «художки» станут профессионалами, главная цель всего этого. А я, выходя из школы вместе с ребятами, ловлю себя на том, что немного им завидую, мне жаль, что я - не одна из них...

Ольга МАПАХОВА.

### Вопрос - ответ

#### С чего берут алименты?

Уважаемая редакция! В последнее время часто на страницах вашей газеты юрист отвечает на вопросы читателей. Так как юристу мы не получаем три года, а консультации юриста стоят денег, я тоже решила задать волнующий меня вопрос в газету.

Занимаются ли алименты на детей с полученного наследства? И еще. Берут ли алименты с земельного пая. Мой бывший муж получил арендную плату, но ни разу за шесть лет не платил с нее алиментов. Это уже все пропало или можно взыскать через суд? Если можно, ответьте.

Т. М. КУДИНА, ст. Старопахловская.

Отвечает юрист первого класса, помощник прокурора района Андрей Николаевич Пронькин:

- Есть постановление правительства РФ от 18 июня 1996 года № 841 «О перечне видов заработной платы и иного дохода, из которого производится удержание алиментов на несовершеннолетних детей». Согласно этому постановлению, алименты облагаются все виды доходов. Поэтому с доходов на земельный пай вы имеете право получить алименты, размер их можно установить по договоренности с мужем или через суд. Точно так же - в добровольном порядке или подав исковое заявление в суд - можно получить алименты за прежние годы с дохода на земельный пай.

А вот наследство - суд не имеет права не погашает, поэтому в «Перечень» не входит и с него алименты вы получить не можете.

За последние 10 лет число случаев смерти от употребления наркотиков увеличилось в 12 раз, среди детей - в 42 раза.

- В 1994-95 годах, когда я только начинала работать, у меня на учете была всего одна девочка за эпизодическое курение анаши. В 97-м году на учете стояли уже 12 подростков, в этом - 19, причем шестеро взяты с начала года. Как видите, число это неуклонно растет, и это при том, что оно - не более чем одна десятая от реально-

Мало кто попадает в этот кабинет добровольно. Практически все приведены милицией, и либо сами сознались, что курят или колются, либо прошли экспертизу в Георгиевске. Многие условно осуждены. Один 16-летний парнишка поступил с передозировкой, лежал в реанимации. Как только оклемался - удрал. Большинство подростков в возрасте 15-17 лет, есть двое 14-летних. Мальчиков на учете стоит больше, но не намного, и девочки их активно догоняют.

Пока что основным подростковым наркотиком в районе остается анаша, но не исключено, что в скором времени ситуация изменится. По крайней мере, мальчик, поступивший с передозировкой, был не анашистом, а со следами укола на руках.

- Сегодня наркотическая ловушка грозит буквально каждому подростку. Что делать родителям: надеяться, «авось моего пронесет»? - О том, что ребенок пристра-

стился к наркотикам, родители узнают, когда его надо лечить. И не только потому, что дети свои «опыты» скрывают. А хотят ли родители разглядеть беду? Сегодня каждый родитель должен держать в подсознании постоянную мысль: наркомания - беда не только башкой и беспризорников, она может коснуться и его, с виду вполне благополучного, ребенка. Он может оступиться сам, его могут втянуть и даже заставить попробовать другие. Сегодня бывают и такие ситуации, когда вместо обычной сигареты в компании подсунут анашу, подбросят таблетку в недопитый стакан. Взрослые сами должны знать об этой проблеме как можно больше и обязательно говорить о ней с детьми, объяснить, что такое наркомания и чем она чревата. Когда мы поможем усвоить, что

**Основная причина начала потребления наркотиков - любопытство и подражание близкому окружению. Наиболее активная возрастная группа потребителей - молодежь от 21 до 35 лет, но неуклонно и значительно увеличивается доля подростков в возрасте 13 - 16 лет.**

наркомания - болезнь, многов решится само собой. Скажем, к пороку ребенок может стремиться: все порочное запретно и привлекает. А стремиться к болезни - еще подумает. Спросите его для эксперимен-

та, готов ли он за три часа «кайфа» заболеть СПИДом. А ведь сегодня СПИД и наркомания - почти близнецы-братья... Контролируйте, куда ходит ваш ре-

**Начиная употреблять наркотики с 12-14 лет в виде сигарет с марихуаной, к 16 годам наши дети уже «сажают на иглу». Привыкая, их организм требует в день 2-4 дозы.**

бенок и когда возвращается, его вечеринки, знакомства.

- А не вызовут ли запретительные меры обратного эффекта?

- Здесь все зависит от того, как вы будете это делать. Чем больше вы знаете о проблеме и о том, чем интересуется ваш ребенок и чем занимается он в свободное время, тем лучше. Есть такой термин в медицине - «поисковый подростковый полинаркотизм», когда хочется попробовать все на себе. Плюс к этому обилие информации и чувство вседозволенности. Хотя бы один ролик социальной рекламы в вечер - вместо, извините, прокладок! У ребенка должно быть как можно меньше бесполезного свободного времени: многочасовых вечерних «гуляний», дискотек и прочей стадной бессмы-

сленности, которая скорее всего закончится именно покуриванием или стаканом. Попробуйте чем-то заинтересовать вашего ребенка, загрузите его делами и проводите с ним больше времени, будьте доверительнее и откровеннее. Если помните, еще прошлый раз мы говорили, что анаша - именно развлечение от нечего делать.

- Но если все же не убедегги, если есть подозрение, что ребенок курит или колетса, - что делать тогда?

- Отбросить ложный стыд и неудобство и как можно скорее прийти ко мне. В первый раз самим. Мы посоветуемся и вместе решим, что делать. Только не откладывайте визит, ведь в данной ситуации все решает время.

- Какова реальная и возможная роль школы, психологов и социальных педаго-

**Даже после длительного пребывания наркомана в дорогостоящих закрытых клиниках рецидив наступает в 90-95% случаев.**

гов, милиции в профилактике наркомании?

- Хотелось бы более тесного взаимодействия, ведь юному наркоману требуется помощь всех: нарколога, психиатра, психолога, педагога и инспектора по делам несовершеннолетних. Мы пытаемся наладить отношения, показываем школьникам фильмы, я читаю лекции родителям на школьных собраниях - например, в первой и тринадцатой школах, неплохой контакт с Горнозаводской спецшколой. Но хотелось бы, чтобы такая работа была более разнообразной и активной. Наконец, кроме массового, нужен и индивидуальный контакт: с так называемыми трудными подростками через психологов и соцпедагогов, которые чаще встречаются с ребенком и быстрее замечают, что он увлекся наркотиками. К сожалению, пока большинство школ боятся «выносить сор из избы». Но рано или поздно о нем все равно узнают, особенно в нашем небольшом районе, а ребенка мы можем потерять.

Беседовала Оксана МЕДЯНИК.

# Говорите с детьми откровенно





**Телевидение**

28 июня - 4 июля



Понедельник, 28	ОРТ 6.00 «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.50 Новости 9.15, 17.00 «Во имя любви» 10.10 Здоровье 10.35, 15.45 Мультсеанс 10.55 Поле чудес 12.15 Программа «Вместе» 13.00 Комедия «Будьте моим мужем» 14.40 Возвращение Третьяковки 15.15 «Гарри - снежный человек» 15.55 Звездный час 16.30 ...До 16 и старше	18.15 Угадай мелодию 18.45 Здесь и сейчас 19.05 Человек в маске 19.45 Сериал «Зимняя вишня» 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время 21.40 Однако 21.50 Триллер «Список смертников» 23.30 Встреча 0.15 Баскетбол	10.10 «Миледи» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.30 Вести 11.35 «Истории маленького принца» (Ст) 12.00 Своя компания (Ст) 12.30, 17.30 Вояж 13.00 Вспомогательная программа (Ст) 14.30 «Антонелла» 15.20 «Богатые и знаменитые» 16.15 Музыка, музыка... 16.30 Салон (Ст) 18.00 Телефильм (Ст) 18.20 Остров (Ст) 18.45 Студия-2 19.05 Слово депутата (Ст) 19.25 СТВ-новости 20.40 Подробности 20.30 Любовь с первого взгляда	21.25 Детектив «Руки убийцы» 23.10 Акуна Матата 1.00 Магазины на диване	<p><b>НТВ</b> 7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.20 Сегодня 9.10 «Солдаты удачи» 10.20 Вчера в «Итогах» 11.15 Куклы 11.30 Итого. Ночной разговор 12.30 Старый телевизор 14.30 Суд идет 15.20, 23.40 Сегоднячко 16.30 «Нью-Йорк. Центральный парк» 17.25 Впрок 17.50 «Любовь и тайны Сансет-бич» 18.40 Криминал</p>			
	Вторник, 29	ОРТ 6.00 «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20 Новости 9.15, 17.00 «Во имя любви» 10.15 Встреча 11.00 Мультсеанс 11.15 Смехопанорама 11.50 Домашняя библиотека 12.15 Программа «Вместе» 13.00 Сериал «Ставка больше, чем жизнь» 14.15 Сериал «Сей...	мейные тайны» 14.30 Мультфильм «80 дней вокруг света» 15.15 «Гарри - снежный человек» 15.45 Счастливый случай 16.30 ...До 16 и старше 18.15 Угадай мелодию 18.45 Здесь и сейчас 19.05 Тема 19.45 «Зимняя вишня» 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время 21.40 Однако 21.50 Детектив «Дело Пестрых» 23.40 Гибель поезда в России. Часть 1-я	РТР 7.00 - 9.45 Доброе утро, Россия 7.20 «У всех на устах» 7.35 «Дорога без опасности» 7.45 Телеигра «Программа передач» 9.15, 0.00 Дежурная часть 9.45 Товары-почтой 10.10 «Миледи» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.15 Вести 11.35 «Маленький бродяга» 12.30 Ставропольская радица (П) 13.00 Время местное (П) 14.30 «Антонелла» 15.20 «Богатые и знаменитые» 16.15 Музыка, музыка... 16.30 Пляжный волейбол	17.30 Башня 17.55 Гомеопатия и здоровье 18.00 Примите наши поздравления 18.45 Студия -2 (П) 19.05 Телефильм 19.25 СТВ-новости 19.45 Нежный возраст 20.40 Подробности 20.55 Анонсаж 21.30 Комедия «Сватовство гусара» 22.55 Урмас Отт с... 0.45 Магазины на диване	<p><b>НТВ</b> 7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.20 Сегодня</p>		
		Среда, 30	ОРТ 6.00 Доброе утро 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 Новости 9.15, 17.00 «Во имя любви» 10.15 Тема 10.55 Мультфильм 11.10 В мире животных 11.50 Домашняя библиотека 12.15 Программа «Вместе» 13.00 «Ставка больше, чем жизнь» 14.05 «Семейные тайны»	14.30 Мультфильм 15.15 «Гарри - снежный человек» 15.45 Классная компания 16.00 Зов джунглей 16.30 ...До 16 и старше 18.15 Маски-шоу 18.45 Здесь и сейчас 19.05 Человек и закон 19.45 «Зимняя вишня» 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время 21.40 Однако 21.50 Комедия «Украли бедро Юингера» 23.40 Гибель поезда в России. Часть 2-я	РТР 7.00 - 9.45 Доброе утро, Россия 7.20 У всех на устах 7.45 Программа передач 9.15, 0.25 Дежурная часть 9.45 Товары-почтой 10.10 «Миледи» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.40 Вести 11.35 «Маленький бродяга» 12.30 Фильм-детям 13.00 Время местное (П) 14.30 «Антонелла» 15.25 «Богатые и знаменитые» 16.15 Музыка, музыка... 16.30 «Первые поцелуи» 17.30 Башня	18.00 Мультфильм 18.12 Из кабинетов власти (П) 18.45 Студия-2 19.10 Крупным планом (П) 19.25 СТВ-новости 19.45 Наполювой криминал (Ст) 20.40 Подробности 20.55 Сам себе режиссер 21.30 Триллер «Сделка с дьяволом» 23.20 Сириевый туман 1.10 Авто-шоу 1.40 Магазины на диване	<p><b>НТВ</b> 7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.20 Сегодня 9.10, 17.50 «Любовь и тайны Сансет-бич» 10.20 Детектив «Пропащие среди жюных» 11.40 Среда 12.30 Старый телевизор 14.30, 22.45 «Детектив Нэш Бриджес» 15.20, 23.40 Сегоднячко 16.30 «Нью-Йорк. Центральный парк» 17.25 Впрок 18.40 Криминал 19.40 Герой дня 20.00 Детектив «Самурай» 0.50 Теннис</p>	
			Четверг, 1	ОРТ 6.00 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.25 Новости 9.15, 17.00 «Во имя любви» 10.15 Человек и закон 11.00 Клуб путешественников 11.50 Домашняя библиотека 12.15 Программа «Вместе» 13.00 «Ставка больше, чем жизнь» 14.10 «Семейные тайны» 14.30 Мультфильм	15.15 «Гарри - снежный человек» 15.45 Волшебный мир, или Система 16.00 Улица Сезам 16.30 ...До 16 и старше 18.15 Угадай мелодию 18.45 Здесь и сейчас 19.05 В поисках утраченного 19.45 «Зимняя вишня» 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время 21.40 Однако 21.50 Детектив «За все надо платить» 23.15 Экстренный вызов 23.45 Баскетбол	РТР 7.00-9.45 Доброе утро, Россия 7.20 У всех на устах 7.45 Телеигра 9.15, 23.45 Дежурная часть 9.45 Товары-почтой 10.10 «Миледи» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести 11.35 «Маленький бродяга» 12.30 Моя семья 13.30 Магазины на диване 14.30 «Антонелла» 15.20 «Богатые и знаменитые» 16.15 Музыка, музыка... 16.25 «Первые поцелуи»	17.30 Башня 18.00 Мультфильм 18.10 Гомеопатия и здоровье 18.15 Житница (П) 18.45 Студия-2 (П) 19.10 Крупным планом 19.25 СТВ-новости 20.40 Подробности 20.55 Дни рождия 21.45 Детектив «Ключ к разгадке» 22.50 Слушается дело 0.30 Диалоги о рыбалке 1.00 Магазины на диване	<p><b>НТВ</b> 7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.20 Сегодня</p>
Пятница, 2				ОРТ 6.00 Доброе утро 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 Новости 9.15, 17.00 «Во имя любви» 10.15 Человек в маске 11.00 В поисках утраченного 11.40 Смак 12.15 Программа «Вместе» 13.00 «Ставка больше, чем жизнь» 14.05 «Семейные тайны» 14.30 «80 дней вокруг света»	15.15 Х/ф «Ястреб-убийца» 18.15 Дженгльмен - шоу 18.45 «Мертвая ветвь у границы» 19.15 Дело 1998 год 19.45 Поле чудес 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время 21.45 Детектив «Зеркало треснуло» 23.55 Тема недели 0.55 Боевик «Продажный полицейский»	7.45 Телеигра 8.15 Тысяча и один день 9.15, 0.10 Дежурная часть 9.45 Товары-почтой 10.10 «Миледи» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.25 Вести 11.35 «Маленький бродяга» 12.30 Фильм-детям (П) 13.00 Время местное (П) 14.30 «Антонелла» 15.25 «Богатые и знаменитые» 16.15 Музыка, музыка... 16.30 Позовните Кузе 17.30 Зона ЛЮМО (П) 18.20 Сто лиц (П)	18.45 Студия -2 (П) 19.10 Актуально! (П) 19.25 СТВ - новости 19.45 Своя компания (Ст) 20.40 Подробности 20.50 Анонсаж 21.55 Музыкальный ринг 23.35 Подним Д*Арт 0.55 Х/ф «Сватовство» 2.35 Магазины на диване	<p><b>НТВ</b> 7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.20 Сегодня</p>
	Суббота, 3			ОРТ 8.00 Х/ф «Олеся» 9.25 Слово пастыря 9.45 Домашняя библиотека 10.00, 15.00, 17.45 Новости 10.15 Сто % 10.45 Утренняя почта 11.20 Каламбур 11.50 Смак 12.10 Возвращение Третьяковки 12.35 Баскетбол 13.10 Х/ф «Непависть» 14.25 Цивилизация	15.15 В мире животных 15.55 Как это было 16.40 Футбол «Спартак» - «Динамо» 18.55 Ералаш 19.20 Комедия «Банковский билет в миллион фунтов стерлингов» 21.00 Время 21.50 «Секретные материалы» 23.30 Баскетбол. В перерыве: 0.10 Новости спорта 1.10 Х/ф «Неизвестный случай»	8.15 Х/ф «Белый пудель» 10.00 Доброе утро, страна 10.35 Сам себе режиссер 11.05 Сто к одному 11.50 Любовь с первого взгляда 12.15 Золотой ключ 12.30 Хорошие новости 13.05 «Тарзан» 14.00, 20.00 Вести 14.30 На водах (П) 15.00 Про все... (П) 15.40 Примите наши поздравления (П) 16.30 Салон (Ст) 17.00 Ставрополь - город замечательных людей (Ст)	17.10 Деловая неделя 17.35 СТВ-новости (Ст) 18.00 Моя семья 19.00 Старая квартира 20.35 Комедия «Семейный план» 22.20 Концерт 0.00 Скорость 0.15 Горячая десятка	<p><b>НТВ</b> 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня 8.15 Комедия «Близнецы» 9.40 Старый телевизор 10.15 Криминал 10.40 Впрок</p>
		Воскресенье, 4		ОРТ 8.00 Мультфильм 8.10 Комедия «Черноморочка» 9.30, 16.35 Дисней-клуб 10.00, 15.00 Новости 10.15 Непутевые заметки 10.30 Пока все дома 11.05 Утренняя звезда 11.55 Служу России 12.25 Играй, гармонь любимая! 12.50 Крестьянские ледомости	13.20 Все путешествия команды Кусто 14.15 Смехопанорама 15.15 Клуб путешественников 16.05 Футбольное обозрение 17.30 Колесо истории 18.15 Помню... Люблю... 18.45 Ералаш 18.55 Комедия «Окно в Париж» 21. Время 21.35 КВН-99 23.35 Новости культуры 23.55 Абжур 0.25 «Золотые годы Стивена Кинга»	РТР 8.00, 12.55 Мультфильмы 8.30 Служу Отечеству 9.00 Сельские вести 9.30 Почта РП 10.00 Доброе утро, страна 10.30 Анонсаж 11.25 Устами младенца 12.00 Русское лото 12.40 Мир книг 13.05 Сериал «Тарзан» 14.00 Вести 14.30 Федерация 15.10 Творческий вечер А. Морозова 16.10 Закон и порядок	17.00 Диалоги о животных 18.00 Комедия «Годил-могодил» 20.00 Зеркало 21.00 Мелодрама «СВ. Спальный вагон» 22.45 Фрак народа 23.40 Дежурная часть 0.10 Х/ф «Увлеченья»	<p><b>НТВ</b> 8.00, 10.00, 12.00, 16.00 Сегодня 8.15 Фильм-сказка «Золотой ключик» 9.40 Старый телевизор 10.15 Детектив «Ночной патруль»</p>



С 20 по 30 июня 1999 года на территории Ставропольского края Управление государственной инспекции безопасности дорожного движения УВД СК проводит очередную операцию «Автобус».

## Операция

Ее цель - снизить аварийность на пассажирском транспорте, усилить контроль за безопасностью пассажирских перевозок, запретить эксплуатацию технически неисправных автобусов, выявить транспортные средства, не прошедшие государственной технической осмотр.

За пять месяцев текущего года на территории края совершено 55 дорожно-транспортных происшествий с участием автобусов, в которых погибли 22 и ранены 74 человека. В трех случаях установлена вина водителей автобусов: в двух случаях аварии совершены водителями, управлявшими автобусами в состоянии алкогольного опьянения.



## "Автобус"

Выборочные проверки технического состояния транспортных средств, осуществляющих пассажирские перевозки, свидетельствуют о том, что владельцы автобусов различных форм собственности нарушают положение об обеспечении безопасности перевозок пассажиров, продолжают эксплуатировать транспортные средства с техническими неисправностями, без прохождения технического контроля и имеющие различные нарушения условий лицензирования.

Чтобы предотвратить аварии на дорогах края, работники ГИБДД и проводят операцию «Автобус».

Андрей КОСАРЕЦКИЙ.

## Русский гуманитарно-технический колледж «Тантал»

объявляет набор студентов на 1999-2000 г.. Форма обучения - заочная, дистанционными методами без выезда в колледж.

Дополнительное образование 7-10 мес; среднее проф. (бывш. ср. техническое) 1-1 г.10 мес. Выпускники колледжа могут продолжить обучение по ускоренной программе на 3-4 курсе Русского института управления.

**Специальности:** правоведение; экономика; бухгалтерский учет и контроль; менеджмент; специалист службы безопасности; ремонт радиотехнической техники; программное обеспечение вычислительной техники; оператор ЭВМ; телемастер; референт нотариуса.

Индивидуальные графики и программы обучения. Начало занятий по мере поступления от абитуриента документов. Прием ведется без ограничения возраста и уровня начальной подготовки, без вступительных экзаменов. Школьники выпускного класса принимаются на спецфакультет, выпускники спецфакультета зачисляются на 2 курс. Помесячная оплата - одна из самых низких в России. Делайте письменный запрос: 113628 Москва, ул. Грина, 1/3, «Тантал». Тел/факс (095) 713 - 10 - 72, 711 - 01 - 45 (круглосуточно, без выходных). Посетите выставку, приемную на ВВЦ (бывш. ВДНХ). Павильон «Центральный». Аккр. св. № 0010327.

## Русский институт управления

Объявляет набор студентов по программе ускоренной подготовки на 1999/2000 г. Форма обучения - заочная, дистанционными методами без выезда в институт. Высшее, второе высшее образование. Срок обучения 1,5 - 3 лет.

**Специальности:** юриспруденция, экономика, бухгалтерский учет и аудит, менеджмент в торговле, управление персоналом, гостиничный и туристический бизнес.

Индивидуальное обучение. Для ускоренной подготовки на 3-4 курсе РИУ принимаются выпускники РГТК «Тантал», других колледжей, техникумов и студенты ВУЗов (кроме выпускников колледжа «Метод», других учебных заведений, ведущих обучение по почтовой переписке). Помесячная оплата одна из самых низких в России. Делайте письменный запрос: 113628 Москва, ул. Грина, 1/4, «Тантал» - РИУ. Тел/факс (095) 713 - 10 - 72, 711 - 01 - 45 (круглосуточно, без выходных). Посетите выставку, приемную на ВВЦ (быв. ВДНХ), пав. «Центральный». Лиц. № 16-363.

## Неожиданный поворот



Приобрести «ВИТАФОН» вы можете в центральной аптеке № 28 города Новопавловска. Телефон: 4-21-76.

Тот яркий солнечный день стал для Дмитрия Нестерова воистину черным. Еще долго будет он в кошмарных снах видеть разбитый автомобиль, осколки стекла и свое искалеченное тело. Во время операции на бедре ему было вставлено 13 металлических стержней. Прогноз врачей был единодушным: пожизненная инвалидность. А ведь всего-то 24 года!

К счастью в это время в Рижском институте травматологии и ортопедии находился на апробации новый физиоприбор «ВИТАФОН». Его и решили применить сразу после операции. Через шесть дней

рентгеновский контроль показал, к изумлению врачей, что места переломов полностью захрящались, а через несколько месяцев врачи констатировали полное восстановление работоспособности.

Подобные удивительные исцеления в практике применения «ВИТАФОНА» нередки. Многолетние клинические испытания показали, что с «ВИТАФОНОМ» переломы срастаются в 1,5-3 раза быстрее, причем не помешает ни гипс, ни повязки. При своевременном применении аппарата никогда не бывает осложнений.

Сейчас «ВИТАФОН» успешно применяется

для лечения остеохондроза, радикулита, простаты, гайморита и других заболеваний. Вот лишь некоторые отзывы: «Простуда и насморк перестали беспокоить моего 5-летнего сына после того, как в доме появился «ВИТАФОН» (Лина М.). «ВИТАФОН» изменил мои представления о возможностях супруга» (Л.В.). «Полгода не мог подняться с постели без постоянной помощи. «ВИТАФОН» вернул мне привычную подвижность». (Г.Н., 58 лет).

Возможность лечения в домашних условиях, простота и безопасность применения, гарантия изготовителя де-

лают прибор весьма привлекательным для домашней аптечки. Комментирует применение «ВИТАФОНА» профессор Имантас Детлавс: «Нигде в мире сейчас таких аппаратов и лечебных методов нет. В результате наших исследований (всего лечились 500 человек) мы полностью убедились в положительном воздействии «ВИТАФОНА». Убедившись в высокой эффективности лечения, специалисты Военно-медицинской Академии и Академии имени Мечникова организовали бесплатные консультации по применению аппарата. Это позволило не только оказать посильную помощь больным, но и вести наблюдения за результативностью лечения в домашних условиях».

Свои отзывы и пожелания направляйте по адресу: Санкт-Петербург, а/я 137.

Гарантия на приобретенные приборы - 1 год.

**НОВОПАВЛОВСКИЙ филиал Ставропольского юридического колледжа при учебном центре Управления внутренних дел Ставропольского края ПРОДОЛЖАЕТ прием студентов на дневное и заочное отделения**

по специальности ПРАВОВЕДЕНИЕ (квалификация юрист).

Принимаются лица, имеющие среднее образование, учащиеся 10-х, 11-х классов при их параллельном обучении в общеобразовательной школе и колледже.

Прием документов проводится до 10 августа 1999 года.

За справками обращаться: г. Новопавловск, СШ № 33. Телефоны для справок: 4 - 45 - 13, 2 - 30 - 61, 2 - 30 - 85.

Ликвидационная комиссия ТОО комбанка «Новопавловский» ПРЕДЛАГАЕТ К РЕАЛИЗАЦИИ: оборудование для производства кирпича (пресс шнековый глиносмеситель), оборудование по выпуску плодоовощных консервов, агрегат круподельный, хлебопекарню, сейфы и шкафы металлические.

Кировскому территориально-медицинскому объединению срочно требуется ГАЗОСВАРЩИК.

1-1 (000740)

Частное предприятие выполнит РАБОТЫ по благоустройству гравиного основания, асфальтового покрытия подъездных путей, складских помещений, дворов - для организации и частных лиц.

Обращаться по телефону 2 - 10 - 75.

3-3 (000725)

## Благодарность

Выражаем сердечную благодарность коллективам Кировского ТМО и ГУП ЖКХ, друзьям, родным, близким, соседям и всем тем, кто разделил с нами горе и оказал помощь в организации похорон наших родных и любимых детей Вадима и Наталии Тимошенко.

Тамара Владимировна и Виктор Иванович Тимошенко.

СРОЧНО НЕОБХОДИМО ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ за дачи в садоводческом товариществе «Комсомолец». Неоплаченные, неприватизированные участки будут изъяты. (000742)

ООО «Агроцентр-ЮГ» реализует ПИЛОЛЕС необрезной. Обращаться по телефону 2 - 08 - 41. (000739)

## Продается

недостроенный ДОМ в Новопавловске в поселке Солнечном. Обращаться по телефонам в рабочее время 3 - 06 - 83, после 17 часов - 2 - 35 - 22. 1-1 (000738)

Прогимназия «Ювента» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ДЕТЕЙ в 1-й класс и дополнительно в 3-й класс.

Заявления принимаются ежедневно. За справками обращаться по телефону 4 - 21 - 98. 1-3 (000737)

Коллектив учеников и учителей новопавловской средней школы №33 выражает искреннее соболезнование Бухряковым Людмиле Мефодьевне и Владимиру Андреевичу по поводу трагической гибели их сына АНДРЕЯ.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.